



市委市政府召开全市年中工作会议

同心克难 改革向新 重振柳州

凝心聚力推进中国式现代化柳州实践

日报消息(全媒体记者江宏坤)8月1日,市委、市政府召开2024年全市年中工作会议,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求,认真落实自治区党委十二届八次全会和全区年中工作会议精神,解放思想、创新求变,向海图强、开放发展,以进一步全面深化改革提振经济发展信心,以扎实举措推进全年目标任务完成,同心克难、改革向新、重振柳州,凝心聚力推进中国式现代化柳州实践。自治区人大常委会副主任、党组副书记,市委书记张晓钦出席会议并讲话。市委副书记、市长张壮传达2024年全区年中工作会议精神并讲话。市人大常委会主任刘传林、市政协主席陈鸿宁出席会议。

会议指出,今年以来,全市上下在重新确立柳州发展战略首选方向、化债防“爆雷”、传统产业焕新、新兴人产

向、修复净化政治生态、办好民生实事等方面,共同做了大量艰苦细致的工作,取得了殊为不易的成绩。但当前柳州经济发展既有周期性、结构性问题,又有结构性问题,要坚持化债是首要工作、发展是首要任务、稳定是前提、干部是关键,突出问题导向、目标导向,标本兼治、精准发力,统筹协调当下“渡难关”与长远“促发展”,持续夯实柳州经济企稳回升和高质量发展的基础。

会议强调,要着力抓好投资稳增长和结构调整,既下力气“培育新项目”,更下苦功“收拾烂摊子”,大力开展投资领域“两整治三提升”,坚决整治涉及政绩工程、形象工程的投资和半拉子、烂尾投资,着力提升产业投资、智能化网联化等新基建投资、民间投资和外商投资,推动柳州投资回到良性、可持续发展轨道。要着力抓好工业稳增长和向新发展,锚定“推进新型工业化、建设现代制造城”这个柳州发展的战略首选方向,大力推进

“传统产业焕新工程”“新兴产业壮大工程”,启动实施“高成长性工业企业三年倍增”和工业上台阶“两大行动”,千方百计扶持和扩大工业有效投资,确保工业经济实现质的有效提升和量的合理增长。要着力抓好化债防“爆雷”和整体突破,下足绣花功夫,多方缓释风险,推动债务风险整体平稳可控,做到“化必守、化宜解、化要进”。要着力抓好改革啃硬骨头和系统集成,深入贯彻落实党中央、自治区党委改革部署,立足柳州的问题和实际,用好改革开放这个“关键一招”,进一步

深化产业园区、投融资管理、国资国企等领域体制机制改革,以质量管理和标准化服务优化营商环境,通过系统全面改革,进一步解放社会生产力、激发社会活力、提升治理能力和水平,着力抓好干部队伍建设和作风好转,营造干事创业、争先创优良好作风和氛围,紧扣统筹化债和发展,建立健全职责清晰、各负其责、合力推进的工作落实机制,扎实开展督促检查,不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实,为推进中国式现代化柳州实践作出新的更大贡献。

会议强调,要“抓、扭、提”用力,“逆、跨、顺”用策,“准、实、效”用心,把工作谋实、把任务抓实、把措施落实。要聚力抓项目扩投资,以更快速度抓项目建设,更大力度抓招商引资,更多维度抓要素保障,增强发展新动能,抢抓自治区加快推进“一区两地一园一通道”建设的政策机遇,加大打造一流营商环境,着力扩大对内对外开放,增强内生新动力。要聚力解民忧保安全,统筹抓好就业、教育、医疗和安全生产等方面的工作,改善民生增福祉。要聚力

提效能强作风,把目标锁定在“干成事”上,全力抓落实抓执行,推动高质量发展取得更大突破、实现更大进展。

市委、市政府号召,全市上下要同心克难、改革向新、重振柳州。同心克难,就是要万众一心,直面困难,不当旁观者和局外人,不相互推诿拆台,逢山开路,遇水架桥,共渡难关。改革向新,就是要以深化改革为牵引,破旧立新,向着新发展理念、新型工业化、新质生产力、新营商环境、新政治生态、新美好生活,笃定前行。重振柳州,就是要以柳州人的钢铁意志、工匠精神,走出一条“务实求真、创新求变”的破局突围之路,历经凤凰涅槃,实现柳州更高质量、更可持续的全面振兴。

会上,柳东新区、融安县、柳江区、城中区主要负责同志先后作交流发言。

市领导刘志和、甘毅、何国炬、文东福、邓娟娟、高贤斌、张华等参加会议。

滚石上山,爬坡过坎,山一程,水一程。

今年上半年,柳州交出了一份成如容易却艰辛的经济“半年报”——全市地区生产总值1472.3亿元,按不变价格计算,同比增长1.4%。这一数据貌似“低位”,但却是在克服债务、产业、投资等结构性矛盾制约,投入发展的资金资源相对受限的情况下取得的,表明柳州经济下滑态势已有效遏制,呈现出向上向好势头。

这1.4%,显露出柳州经济触底回升、止跌回升的积极信号。这1.4%比一季度高0.2个百分点,比去年同期高1.4个百分点,并且相较一季度,我市提升幅度居全区第6位,经济发展稳步加速。值得关注的是,今年上半年,全市规模以上工业增加值同比增长5.6%,较一季度提升0.3个百分点,主要行业进一步向好。

这1.4%,表明了柳州今年以来的工作措施是正确的、有效的。开年以来,我们锚定“推进新型工业化、建设现代制造城”这个战略首选方向,大力推进传统产业焕新、新兴产业壮大、营商环境攻坚“三个三年行动”,深入开展县域经济提速、国企改革深化、能力作风建设“三个年活动”,柳州经济新旧动能转换加快,“务实求真、创新求变”的破局突围之路越走越稳。

这1.4%,体现出柳州干部群众团结一致、信心坚定、担当作为。数据看似平常,得之却殊为不易。这半年,国际国内诸多不利因素叠加,广大干部群众保持定力,努力破除不利因素影响,撸起袖子加油干,巩固和增强了经济回升向好态势。

行至半山路更险,船到中流浪更急。接力向前,观“形”看“势”,我们要咬定青山不放松,不晃浮云遮望眼,团结如铁向前冲!

我们要清醒认识到,作为广西工业体量最大的城市,传统产业占比过大,新质生产力贡献不足,柳州经济极易受国内外形势变化及上下游市场波动影响。柳州经济,特别是工业发展正处于爬坡过坎、转型升级的关键时刻。

破局突围之路越走越稳

(下转二版)

2024年柳州文明市民礼仪大赛决赛举行

掀起全民参与全民支持的创城热潮

日报消息(全媒体记者韦斯敏)7月30日,2024年柳州文明市民礼仪大赛决赛在市融媒体中心1号演播厅举行。22支队伍通过多种艺术形式宣传践行《2024年柳州文明十条》,生动展现柳州市民的文明风采,掀起全民参与、全民支持的创城热潮。

市委副书记,市创城领导小组副组长、市创城办主任杨斌;市委常委、宣传部部长,市创城领导小组副组长、市创城办常务副主任甘毅;副市长,市创城领导小组副组长、市创城办执行副主任王鹤鸣出席活动并为获奖节目颁奖。

“创城有我,创城必成”“柳州是我家,文明靠大家”……现场,由市民群众以及来自我市街道社区、学校、医院、企业、社会团体组成的参赛队伍,通过情景剧、舞

台剧、快板、声乐、朗诵、舞蹈、小品、三句半等形式,让文明理念根植于心、付之于行,在全社会营造全市市民共同参与推进争创全国文明城市的热烈氛围。

大赛由市创城办、市委宣传部、市文明办主办,不仅是一场展示市民文明礼仪风采的盛会,更是全体市民共同提升文明素质、共同参与全国文明城市创建的重要平台。大赛线上答题活动自5月20日上线以来,吸引广大市民踊跃参与,参与人数近6.6万人。大赛决赛还通过网络直播的形式同时进行,访问量达70万次。

经过激烈角逐,柳南区实验小学等5支队伍获一等奖,柳州市工人医院等7支队伍获二等奖,柳北区半岛花园社区和雅儒社区等10支队伍获三等奖。

2024年全区商会调解观摩交流活动在柳举行

推动商会调解工作提质增效

日报消息(全媒体记者荣瑶)7月25日至26日,为期两天的2024年全区商会调解观摩交流活动在我市举行,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,深入贯彻落实习近平法治思想和习近平总书记关于广西工作论述的重要要求,推动全区商会调解培育培优工作提质增效。

自治区党委统战部副部长、自治区工商联党组书记雷永达及自治区高级人民法院、司法厅、人力资源和社会保障厅有关负责人;市委常委、统战部副部长,市政协党组副书记

邓娟娟;市政协副主席、市工商联主席莫玉和出席活动交流会并讲话。自治区工商联副主席叶俊主持活动。

会议指出,将以此次活动为契机,以“商会调解基层落实年活动”为抓手,进一步突出优势互补、资源互通、职能互补,不断创新多方联动协作机制实践路径,共同做好民营经济领域矛盾纠纷预防化解工作。

交流会前,自治区和各地市相关单位负责人还集中参加了调解业务讲座;实地观摩了柳南区商会人民调解委员会河西高新区工作站等。

我市开通征兵宣传公交专线

宣传征兵政策 激发参军热情

日报消息(全媒体记者覃珩)7月30日,我市举行征兵宣传公交专线启动仪式,以全新的征兵宣传方式,激发适龄青年参军报国热情。

柳州军分区司令员王先庆参加启动仪式并讲话。征兵工作是国防和军队建设的源头工程和基础工程。开通征兵宣传公交专线旨在利用城市公共交通将征兵宣传深入城市每一个角落,让专线的每个站点成为征兵宣传阵地,向广大市民宣传征兵政策、传播国防知识、弘扬军旅文化、传递参军报国的使命与荣耀。

据介绍,本次开通的征兵宣传公交专线为3路公交车,起点为五一路东公交站,终点为沙塘镇,途经我市多个繁华商圈和一所大中专院校,年客流量达到130多万人次。每辆征兵宣传公交车的车体外观、车厢内部和专线公交候车亭均贴有醒目的宣传标语、宣传海报和征兵政策等信息。

《柳州市新能源汽车充电基础设施条例》

实施新闻发布会举行

满足群众日益增长的充电需求

日报消息(全媒体记者李俊、实习生张鑫瑞)7月31日,《柳州市新能源汽车充电基础设施条例》(以下简称《条例》)实施新闻发布会在文昌会议中心新闻发布厅举行,介绍《条例》出台的背景、过程等情况,并回答记者提问。

市人大常委会副主任梁日春参加发布会并作介绍。据介绍,《条例》由第十五届人民代表大会第五次会议于2024年1月18日通过,经自治区十四届人大常委会第九次会议于2024年5月30日批准,于2024年8月1日起正式施行。该《条例》设五章,分为总则、规划建设、运营服务、发展促进和附则,共三十四条,主要就适用范围和充电基础设施分类、职责分工、专项规划及公共充电网络布局、充电基础设施建设要求、服务平台建设、安全责任、差别化收费、发展促进等方面作出规定。此外,《条例》还规范了投诉举报、行业自律、物业配合、充电基础设施共享等方面内容。《条例》施行后,将有利于推动我市加快实现绿色发展,满足群众日益增长的充电需求。

全产业链销售收入超355亿元 同比增长7.7%

日报消息(全媒体记者刘心蕊)7月31日,记者从市商务局了解到,今年1月至6月,柳州螺蛳粉产业稳步发展,全产业链销售收入达355.21亿元,同比增长7.7%。

近年来,柳州以工业化理念推动柳州螺蛳粉产业升级发展,目前我市约有100家预包装柳州螺蛳粉生产企业。随着消费场景发生变化,消费者逐步转入实体店进行消费。同时,干制米粉、酸笋和酸豆角加工等原材料配套企业稳步发展,柳州市现有原材料配套企业163家,满足柳州螺蛳粉企业和实体店的原材料供应需求。

今年,我市大力推动柳州螺蛳粉原材料供应链产业发展,市商务局等相关部门指导制定、市螺蛳粉协会发布的《“柳州螺蛳粉”实体店原材料供应链资格企业认证及柳州图形商标使用管理办法(试行)》出台,第一批15家柳州螺蛳粉实体店原材料供应链资格企业已获授牌,助推柳州螺蛳粉原材料“柳州产、柳州造”。

柳州螺蛳粉品牌影响力进一步提升。根据新华社、中国品牌促进会、中国资产评估协会等单位联合发布的“2024年品牌价值评价信息”,“柳州螺蛳粉”排名由2023年的第29位提升至第27位。

右图为柳州螺蛳粉企业生产忙。(资料图片)

